
PROTOKÓŁ Nr II/2010 
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 4 grudnia 2010 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.1130, zakończono o godz.1315. 
 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz stwierdził 
prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych, obecnych jest 14 radnych. 
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Porządek obrad II Sesji Rady Gminy został przyjęty w następującym brzmieniu: 
 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji, przyjęcie porządku obrad. 
2. Ślubowanie Wójta Gminy oraz radnego nieobecnego na I Sesji. 
3. Zapoznanie z głównymi założeniami projektu budżetu gminy na 2010 rok. 
4. Sprawy różne. 
5. Zamknięcie obrad. 

 
Ad.pkt.1 
 
     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że na I Sesji Rady, 
radny Pan Waldemar Kołakowski był nieobecny i nie złożył ślubowania. Obowiązku 
tego dopełni na dzisiejszej Sesji. 
Pan Przewodniczący poprosił wszystkich o powstanie, odczytał rotę ślubowania a Pan 
Waldemar Kołakowski wypowiedział słowo „ślubuję”. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz przystąpił do realizacji 
kolejnego, ważnego obowiązku, a mianowicie ślubowania Wójta Gminy. 
Poinformował, że art.29a ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 
gminnym mówi, że objęcie obowiązków przez Wójta Gminy następuje z chwilą 
złożenia wobec Rady Gminy ślubowania. 
Poprosił wszystkich obecnych o powstanie a Pana Wójta o powtarzanie treści 
ślubowania, które może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki dopełnił wobec Rady Gminy w/w ustawowego 
obowiązku. 
 
Ad.pkt.3 
 
    Główne założenia projektu budżetu gminy na 2010 rok przedstawił Wójt Gminy 
Pan Jacek Oglęcki. 

(projekt budżetu gminy w załączeniu protokołu) 
 
 



W uzupełnieniu swojego wystąpienia, Pan Wójt zaprezentował własne, główne 
kierunki działania, na które pragnie położyć nacisk w obecnej kadencji: 
 

• w dziale rolnictwo – działania na rzecz udoskonalania funkcjonowania stacji 
uzdatniania wody w Grudusku (wkrótce zakupiony zostanie agregat 
prądotwórczy dla tej stacji), polepszania warunków poboru wody dla Leśniewa 
Górnego, Leśniewa Dolnego, Stryjewa, Humięcina-Andrych, Przywilcza, 
zakupienie agregatu prądotwórczego dla stacji w Humięcinie. Należy także 
pamiętać o zbiornikach wodnych oraz o melioracji gruntów; 

• w dziale transport – realizacja projektów drogowych, na które zostały już 
podpisane odpowiednie umowy, budowa chodników przy głównych drogach. 
W przyszłym roku rozpocznie się modernizacja drogi wojewódzkiej Grudusk – 
Chorzele, takich prac wymagają drogi w Mierzanowie i Humięcinie-
Andrychach, należy dokończyć modernizację drogi Grudusk – Purzyce-Trojany; 

• w dziale administracja – realizacja projektu „e-Urząd”, należy wykonać 
ocieplenie i elewację budynku Urzędu Gminy, doprowadzić do końca realizację 
złożonego w ramach PROW wniosku o dofinansowanie zagospodarowania 
terenu wokół Urzędu Gminy; 

• w dziale bezpieczeństwo obywateli – stwarzanie poczucia bezpieczeństwa 
poprzez rozbudowę oświetlenia ulicznego i właściwe ustawianie godzin 
świecenia się lamp ulicznych, dążenia do lepszej współpracy z policją, 
stwarzanie odpowiednich warunków zabezpieczenia p.poż. poprzez dbałość o 
zbiorniki wodne i  polepszanie warunków działania jednostek OSP; 

• w dziale pomoc społeczna – doskonalenie form opieki nad najbiedniejszą 
częścią społeczeństwa, kontynuacja zaopatrzenia w artykuły żywnościowe; 

• w dziale oświata i wychowanie – jest planowane przejęcie wynagrodzenia 
nauczycieli przez samorząd, należy stworzyć prostszy system dowozu dzieci do 
szkoły a to zadanie uda się wykonać poprzez systematyczną modernizację 
dróg, rozszerzenie zajęć w szkołach o dodatkowe przedmioty oraz zajęć 
nauczania przedszkolnego, dążenie do lepszego wyposażenia szkół w sprzęt i 
pomoce naukowe; 

• w dziale remonty – dbałość o wszystkie obiekty na terenie gminy, czego 
przykładem jest złożony wniosek o dofinansowanie remontu budynku Szkoły 
Podstawowej w Grudusku; 

• w dziale gospodarka komunalna – rozbudowa sieci kanalizacyjnej, remont 
oczyszczalni ścieków, dążenia do zmniejszania kosztów utrzymania 
oczyszczalni ścieków poprzez podłączanie do sieci kanalizacyjnej jak 
największej liczby gospodarstw domowych; 

• w dziale kultura – umiejętne wykorzystanie wyników badań archeologicznych 
na Zielonej Górze, dążenie do odbudowy dworu w Wiksinie, kontynuacja 
remontu świetlic wiejskich; 

• w dziale sport – promocja klubów sportowych, dążenia do budowy boisk 
sportowych; 

• w dziale promocja gminy – prezentowanie wyników badań archeologicznych 
na Zielonej Górze, zachęcanie do inwestowania na terenie gminy poprzez 
wykorzystanie gruntów i obiektów na działalność gospodarczą. 

 
 



Ad.pkt.4 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że fundacja „Ciuchcia Krasińskich” 
organizuje różnego rodzaju szkolenia, w których warto jest uczestniczyć. Udział w 
tych szkoleniach stwarza bowiem możliwość pozyskania środków finansowych np. na 
potrzeby OSP. Jest też szkolenie w zakresie dofinansowania działalności 
gospodarczej, tworzenia małych przedsiębiorstw. Pan Wójt apelował o udział w tych 
szkoleniach, gdyż przez to uzyskuje się dodatkowe punkty w dążeniu o środki 
finansowe na różnego rodzaju działalność. 
 
Radny Pan Jan Marek Woliński – „mieszkańcy Gruduska, których posesje znajdują się 
przy rzece domagają się, aby przeprowadzić czyszczenie tej rzeki, gdyż w tej chwili 
tworzą się wylewiska i zakola.” 
 
Radny Pan Grzegorz Klein – „dużo robimy w zakresie poprawy warunków 
komunikacyjnych poprzez modernizację dróg. Dlaczego jednak w tym zakresie nie 
bierze się pod uwagę ul.Cichej w Grudusku? Przecież jest to jedna z pierwszych ulic 
w Grudusku?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek poinformował, że modernizacja ul.Cichej wiąże się nie tylko z 
potrzebą uregulowania spraw własności gruntów, lecz także z koniecznością 
odwodnienia tego terenu. Odwodnienie będzie można przeprowadzić, kiedy będzie 
modernizowana i odwadniana ul.Szkolna. 
W dalszej części wystąpienia Pan Wójt stwierdził, że w ostatnim okresie wystąpił 
problem ze „spięciem” budżetu gminy. Zmniejszyły się dochody, gdyż nie spłynęły 
jeszcze wszystkie należności, stąd też są kłopoty z wydatkami, na potrzeby samych 
szkół do końca roku potrzeba ok.217 tys. zł.  
W związku z powyższym Pan Wójt zwrócił się do Rady z prośbą o udzielenie mu 
przyzwolenia na zaciągnięcie kredytu długoterminowego w kwocie 450 tys. zł. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał projekt uchwały w sprawie 
zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu w roku budżetowym 2010. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 5/II/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 
12 radnych). 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.5 
 
     Po wyczerpaniu się porządku obrad, II Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
 
       Protokółował                                                     Przewodniczący Rady 
    Jerzy Czarniewicz                                                      Marek Piotrowicz 
 
 



 


